
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Δραματική η κατάσταση στο Νοσοκομείο Κιλκίς» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Νοσοκομείου Κιλκίς πολλαπλά είναι τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στο συγκεκριμένο νοσοκομείο που 
λειτουργεί υπό ενιαία Διοίκηση με το Νοσοκομείο Γουμένισσας (δημιουργία νέου 
οργανισμού Αρ. Υ4α/ οικ. 123803), κάτι που συνεπάγεται κοινή χρηματοδότηση, κοινή 
διαχείριση και κοινό οργανόγραμμα. Αν και κατατέθηκαν προτάσεις για σύνταξη νέου 
οργανισμού του Νοσοκομείου Κιλκίς, δεν υπήρξε καμία πρόβλεψη, με συνέπεια τη 
δυσλειτουργία πολλών κλινικών, οι οποίες δεν εφημερεύουν λόγω υποστελέχωσης 
(Ψυχιατρική, Ορθοπεδική, ΩΡΛ) ή αναστολής τους (Ουρολογική). Οι ελλείψεις στην 
Παθολογική Κλινική οδήγησαν σε αναστολή επίσης του Τακτικού Παθολογικού και 
Διαβητολογικού Ιατρείου, καθώς το Παθολογικό ουσιαστικά λειτουργεί 1 μόνο φορά την 
εβδομάδα. Το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, λόγω αυξημένης προσέλευσης, 
λειτουργεί υπό την επίβλεψη Παθολόγων κι όχι σύμφωνα με τον οργανισμό του 
Νοσοκομείου που προβλέπει να υπηρετούν ιατροί τεσσάρων διαφορετικών ειδικοτήτων. 
Πολύ σημαντική είναι επίσης η απουσία πολλών ειδικοτήτων, όπως αυτών του 
Νευρολόγου, Παθολογοανατόμου, Δερματολόγου και Γναθοχειρουργού. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο Νομός Κιλκίς, αν και θεωρείται παραμεθόριος, ωστόσο δεν υπάγεται στη 
διάταξη της τριετούς θητείας των επικουρικών και παραμένει εκτός στη χορήγηση 
επιδόματος παραμεθόριου. Στο εν λόγω Νοσοκομείο επίσης δεν λειτουργεί ο Αξονικός 
Τομογράφος και ο Ψηφιακός Μαστογράφος, λόγω έλλειψης έμψυχου δυναμικού, γεγονός 
που υποβάλλει τους ασθενείς σε μετακινήσεις σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης για τη 
διενέργεια διαγνωστικών εξετάσεων επιφέροντας έξοδα και ταλαιπωρία στους ασθενείς. 
Πολύ σημαντική επίσης είναι η έλλειψη Μονάδας Εντατικής Θεραπείας, όπως 
καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου. Ο αριθμός των τραυματιοφορέων που 
εργάζονται κατά την απογευματινή και βραδινή βάρδια δεν επαρκεί, καθώς επίσης 
υπάρχει υποστελέχωση και σε διάφορες άλλες ειδικότητες, όπως αυτές των 
τραπεζοκόμων, των πλυντών, των διοικητικών υπαλλήλων, του τεχνικού προσωπικού 
και των φυλάκων. Οι εργαζόμενοι ζητούν τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων και του 
επικουρικού προσωπικού, την πρόσληψη Ιατρού Εργασίας, την ενίσχυση του αριθμού 
των τραυματιοφορέων, την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού (οδηγών και 
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πληρωμάτων ασθενοφόρων), την άμεση επιστροφή τηλεφωνικού κέντρου ΕΚΑΒ στον 
νομό, την αύξηση των φυλάκων και την επαναπροκήρυξη των κενών οργανικών θέσεων. 
Εκτός όμως από την έλλειψη σε ανθρώπινο δυναμικό, οι καταγγελίες αφορούν και την 
ανυπαρξία αίθουσας πολλαπλών χρήσεων για την πραγματοποίηση συνελεύσεων, 
ημερίδων και σεμιναρίων, όπως επίσης και την έλλειψη πιστοποιητικού ενεργειακής 
πυροπροστασίας. Οι καταγγελίες επίσης αφορούν την εξαιρετικά μεγάλη δαπάνη που 
ανέρχεται στο κόστος των 90.000 ευρώ ετησίως, λόγω της ανάθεσης του καθαρισμού του 
ιματισμού σε ιδιωτική εταιρεία, καθώς ο χώρος των πλυντηρίων χρήζει ανακαίνισης. 
Ανάμεσα στα αιτήματα των εργαζομένων τίθεται και η ανάγκη να γίνει έλεγχος της 
στατικής επάρκειας των κτιρίων του νοσοκομείου λόγω παλαιότητας και να διασφαλιστεί 
η απόκτηση πιστοποιητικού ενεργητικής πυροπροστασίας του Νοσοκομείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε , ώστε να ικανοποιήσετε τα ως άνω 
αιτήματα των εργαζομένων του Νοσοκομείου Κιλκίς, που αφορούν ελλείψεις ιατρικού, 
νοσηλευτικού και επικουρικού - τεχνικού προσωπικού, ελλείψεις δομών και στη λήψη των 
απαραίτητων μέτρων, ώστε να εξασφαλιστεί η κτιριακή ασφάλεια του νοσοκομείου και η 
ασφάλεια των εργαζομένων και ασθενών; 
 
2. Για ποιους λόγους οι πολίτες του Κιλκίς δεν απολαμβάνουν υγειονομικές υπηρεσίες 
αντάξιες και ανταποδοτικές των φόρων που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει; 
 
3. Για ποιους λόγους εγκαταλείψατε και απαξιώσατε τη Δημόσια Υγεία στον νομό Κιλκίς 
και οδηγείτε χιλιάδες κατοίκων του νομού να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα, 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το εισόδημά τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




